

奋进提质 实干争先 奋力开启新时代“五个淇滨”建设新征程

——淇滨区委四届四次全会暨经济工作会议精神解读

1月2日,淇滨区委四届四次全会暨经济工作会议召开。会议深入学习贯彻党的十九大精神和省委、市委全会及经济工作会议精神,总结2017年工作,部署2018年工作,动员全区上下进一步坚定信心、提振精神,竞进提质、实干争先,奋力开启新时代生态、活力、幸福、文化、和谐“五个淇滨”建设新征程,努力在全市新时代品质“三城”建设中当标兵、作表率。

**务实重干、砥砺奋进,
为新时代“五个淇滨”建设打下坚实基础**

2017年,淇滨区紧紧围绕都市功能区发展定位,以经济、城市、社会事业、社会治理、党建“五大板块”为总架构,统筹推进改革发展稳定各项工作,全面加强党的建设,在保持定力中精准发力,在科学发展中示范前行,在促进和谐中共建共享,在强化党建中凝心聚力,“五大板块”各项工作实现新突破,“五个淇滨”建设迈出新步伐。

抓重点稳增长,经济发展稳中有进。招商、项目、服务一体化推进成效明显,中华联合财险等一批知名企业签约入驻,城市会客厅、市艺术中心北城市综合体等一批项目开工建设,万达广场、沃德城市广场等项目基本竣工,桑园小镇小吃街、必捷滑雪场等重点项目运营,鹤壁呼叫产业园累计签约座席达到4000席,被评为全国呼叫中心标准化示范区,产业层次不断提升,经济发展后劲日益增强。

抓建设重管理,城市品质持续提升。紧盯建设精品城市目标,统筹推进“三城”联创,城市“颜值”和“气质”同步跃升。抢抓海绵城市、节能减排试点城市建设机遇,实施市政道路、公园游园等改造提升工程,城市综合承载力大幅提升。举办第三届中国(鹤壁)樱花文化节,游客突破300万人次。成功创建国家卫生城市、国家园林城市,获得省级文明城市提名。

抓脱贫惠民生,社会事业繁荣发展。坚持精准扶贫、精准脱贫,统筹抓好问题整改、产业发展、转移就业、政策落实等工作,全年脱贫任务如期完成。桑园小镇“旅游+扶贫”模式得到省委、市委主要领导充分肯定,多家中央级媒体转载报道。坚持把改善生

**认清形势、明确方向,
准确把握新时代“五个淇滨”建设新要求**

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,也是淇滨区率先全面建成小康、加快新时代“五个淇滨”建设的重要一年。

2018年工作的总体要求是:全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,认真落实省委、市委决策部署,坚持抓好党建是最大政绩、推动发



会议进行分组讨论。

(本版照片由薛山摄)



中共鹤壁市淇滨区委四届四次全会暨经济工作会议现场。

聚力重点、抓住关键,奋力开启新时代“五个淇滨”建设新征程

实施以产业培育升级为重点的专项提升行动,主攻“三大产业”,推动经济发展提档升级

加快生态旅游产业发展。高标规划,以大河涧乡、上峪乡沿淇区域约60平方公里为重点,完善以淇河国家湿地公园周边约50平方公里的淇河生态区规划,高品质打造,发挥桑园小镇、淇河国家湿地公园引领带动作用,抓好民宿、游乐场、酒吧街等配套设施建设,着力引进一批极限挑战、温泉养生、健康养老、自然体验、文化创意项目,“五一”前部分建成运营,努力打造全国知名的康养旅居目的地。

加快商贸物流产业发展。提升传统和现代商业贸易,城市北部商圈重点抓好沃德城市广场等商业项目建设运营,提升城市北部商贸业层次;城市中心商圈重点抓好裕隆·爱之城、正阳商业中心、银兴广场、中凯商业街等项目运营,以中心商圈提档提质,促动全区商业换代升级;高铁商圈重点抓好万达广场等项目建设运营,推动特色商业区提升发展,打造全市新的商业中心。

加快新型物流园区建设,围绕商贸物流园区,着力发展专业物流和第三方、第四方物流,打造豫北重要物流节点城市。全面启动大赉小镇规划建设,与商贸物流园区一体推进、连片发展,力争淇滨东区(商贸物流园区、大赉小镇)建设取得新突破,形成全区新的经济增长极。

加快大数据产业发展。推动呼叫产业健康发展,力争签约座席8000席以上,效益、规模初步显现,成为河南一流、全国有名的呼叫产业园。抓好数字经济,以全市打造网络经济活跃区为契机,抓好创客平台建设,引进一批“互联网+”项目,打造一批线上线下融合发展示范点,形成数字经济与实体经济协同互动发展格局。加快大数据应用,积极支持现有大数据企业,加强大数据采集、分析、梳理、应用,加快大数据产业与数字经济、呼叫产业等业态融合发展,更好地服务实体经济。

实施以项目落实为重点的专项提升行动,抓牢“三项重点”,夯实经济发展重要支撑

提升项目建设质量。加快推进高铁广场北城市综合体、城市会客厅等60个重点项目建设。严控规范管控,以海绵城市、节能减排等政府投资项目为重点,强化决策审核、规范运作程序,探索项目建设协调管理机制,统筹安排实施,统筹推进,加强过程监

管,避免无序建设、盲目建设。

提升开放招商实效。突出招大引强,紧盯生态旅游、商贸物流、大数据三大产业,瞄准京津冀、珠三角等重点区域,加大“走出去、请进来”力度,力争签约一批引领带动性强的好项目。

造全市新的商业中心。加快新型物流发展,围绕商贸物流园区,着力发展专业物流和第三方、第四方物流,打造豫北重要物流节点城市。全面启动大赉小镇规划建设,与商贸物流园区一体推进、连片发展,力争淇滨东区(商贸物流园区、大赉小镇)建设取得新突破,形成全区新的经济增长极。

提升企业服务水平。提升企业服务实效,探索建立长效长效机制,结合全区企业、项目实际,分类分级制定服务办法,为企业

发展、项目建设提供优质高效服务。加快问题楼盘处置,有效盘活停工半停工企业项目。构建“亲”“清”政商关系,坚持依法办事、零距离交往、无差别服务,积极搭建政企交流平台,积极为企业排忧解难,实现政府与企业良性互动。

实施以提高发展质量为重点的专项提升行动,打赢“三大攻坚战”,促进经济社会发展提质增效

坚决打赢防范化解重大风险攻坚战。增强风险防控意识,强化底线思维,提高风险防控能力,加快区投资担保中心改制,提升百盈公司投融资能力,强化日常监管,切实增强政府财政防范金融风险能力。

坚决打赢脱贫攻坚战。把脱贫

攻坚作为政治任务和第一民生工程,在提升脱贫质量上下功夫。持续推进政治站位,将脱贫攻坚作为检验“四个意识”的“标尺”,作为检验党性最强、作风优不优、工作行不行的主要标准,进一步提升思想认识,扛稳政治责任,强化组织领导、抓好统筹协调,全面、细致、

扎实做好各方面工作,坚决完成全年脱贫攻坚任务,力争“零失分”完成各项督查考核验收。

坚决打赢污染防治攻坚战。抓好重点任务,实施大气环境质量目标管理,严格落实河长制,扎实开展净土行动。落实最严保障,对重点区域、重点时段、重点企业

实行最严细的管控,确保措施到点、到位、到企、到人;对相关部门实行最严格的督导,力争发现问题在前,解决问题在前;对照考核指标体系实行最严肃的问责,让板子打准、打痛;对涉污企业实行最严厉的处罚,依法严厉查处各类环境违法行为。

实施以改革创新为重点的专项提升行动,激发“三大动力”,增强经济发展内生活力

强化改革推动。强化改革推动作用,实现以改革增动力、促发展。搞好顶层设计,在承接好上级各项改革任务的基础上,紧盯影响全区经济健康发展的突出矛盾,影响群众切身利益、影响社会稳定突出的问题,精心谋划确定一批切实可行、务实有效的自主改革事项,增

强改革的系统性、整体性、协同性。

强化创新驱动。支持企业创新,实施创新骨干企业培育工程。推动平台创新,加快创新创业园等“双创”平台建设,建立健全创新服务体系,建设一批双创示范基地。注重工作创新,坚持向创新要效率、要成效,紧盯制约工作推

进、影响工作效率等问题,敢于创新突破,更好地推动工作开展。

强化信息化促动。在提升工作效率上下功夫,加强OA办公、视频会议系统推广应用。在优化便民服务上下功夫,开发便民服务APP,推动各类便民服务在线申报、同城通办,让老百姓少跑腿、让数据多

跑路。在服务经济发展上下功夫,将信息化建设与“放管服”改革相结合,积极推进“互联网+政务服务”。在服务社会治理上下功夫,充分利用综治信息系统资源,统一数据标准规范,实现区、乡(镇)、村(社)三级综治信息互联互通,实现社区网格全要素信息动态化管理。

强化干部作风建设。将2018年作为作风建设提升年,持续整治“四风”,推动中央八项规定精神落实;紧紧围绕脱贫攻坚、环境治理等重点工作,深入开展作风大整顿,严查懒政怠政,为官不以为等行为,严肃纠正各种形式的官僚主义、形式主义,以作风转变促工作落实。

强化反腐倡廉建设。强化不敢腐的震慑,坚持反腐无禁区、全覆盖、零容忍,紧盯扶贫脱贫、民生工程、项目建设等重点领域,坚决查处侵害群众利益腐败问题,不断巩固反腐败斗争压倒性态势。扎实不能腐的笼子,增强不想腐的自觉,准确运用监督执纪“四种形态”,推进廉政约谈常态化、规范化,充分发挥廉政阵地、廉洁家园作用,持续开展标本兼治以案促改,提升廉政教育针对性和有效性。

(本版文字由本报记者李雪婷整理)

实施以社会治理为重点的专项提升行动,强化“三大保障”,筑牢经济社会发展基础

打造最优发展环境。以文明城市创建、百城建设提质工程为契机,突出以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城,打造宜居宜业最优发展环境。完善基础设施,统筹推进海绵城市、节能减排、城市水系等七大类项目。加强城市

管理,提升生态优势,深化文明创建,实现文明创建与城市建设内外兼修。

保障和改善民生。全面推进乡村振兴,落实乡村振兴战略,把乡村振兴与脱贫攻坚、农村人居

环境整治等工作结合起来,通过实施乡村振兴战略增加投资、促进就业,从根本上解决持续永久脱贫问题。

创新社会治理。推行网格化治理,以天山路、泰山路两个办事处为试点,科学划分网格,定人定岗定责,将城市管理、信访稳定、民生

服务等工作纳入网格,把部门人员、职能服务下沉网格,减少层级环节,打通治理梗阻,实现社会治理扁平化、公共服务延伸化,服务群众高效化。动态开展幸福创建,着力维护社会稳定,建立公共安全体系,保障人民群众安居乐业。